

DIARIO

DEL GOBIERNO DE SALAMANCA.

Y SU PROVINCIA.

Del Lunes 20 de Setiembre de 1813.



*San Eustaquio y Compañero Mrs. Sale el Sol á las 5 h. y 53 m.
se pone á las 6 h. y 7 min.*

CORTES.

Dia 3.

Los beneficiados curas-párrocos del partido de Alba de Tormes reclaman la justicia del Congreso contra un gravamen que sufrían de parte del poseedor de la dignidad de arcediano de Alba, el cual les exigía anualmente mas de quatrocientas fanegas de cebada á las que daban el nombre de *Cebada de Pila*, sin que hasta ahora haya podido saberse con certeza el verdadero origen de este tributo; y fundándose en el decreto de abolición de señorios, pedían que se mandase que si el arcediano no presentaba algun privilegio pontificio ó real, que le autorizase á cobrar el expresado tributo sobre el valor de la dignidad por algunos servicios señalados al Estado ó á la Iglesia, y que esta clase de servicios los deban pagar los

Curas párrocos, se les librase de semejante gabela. Esta exposicion se mandó pasar al Gobierno para que informase con la mayor brevedad.

Idem dia 6.

Conforme á lo acordado anteriormente se procedió á la eleccion de los individuos que deben componer la Diputacion permanente de Cortes. Salieron electos: 1.º El Sr. Espiga, europeo, por 108 votos: 2.º El Sr. Mendiola, americano, por 112 votos: 3.º Sr. Creus, europeo, por 116 votos: 4.º El Sr. Olmedo, de Guayaquil, por 106 votos: 5.º El Sr. Santos (D. Teodoro), europeo, por 122 votos: 6.º El Sr. Larrazabal, americano, por 194 votos. Entraron en suerte para el 7.º individuo de la Diputacion permanente: El Sr. Marques de Espeja, por 113 votos; y el Sr. O-Gavan, por 110 votos. La suerte se decidió por el Sr. Marques de Espeja, europeo. Salieron electos suplentes los Srs. Cevallos, europeo, por 104 votos, y el Sr. Navarrete, americano, por 102 votos,

Hemos recibido noticias de Londres. que alcanzan hasta el 4 de este mes.

No solamente traen de oficio el rompimiento de las hostilidades en el Norte, y la reunion del Austria á la justa causa de los Aliados, sino los primeros anuncios dados en Paris de los sucesos militares ocurridos desde el 17 de agosto, suponiendo ventajas conseguidas por las tropas de Napoleón contra las Aliadas. Como ya no puede el tirano prolongar mas la farsa de las negociaciones, recurre como siempre á la impostura. Daremos otro dia relacion mas circunstanciada de estos hechos, y una proclama del príncipe Real de Suecia (Bernadotte) llena de sabiduria

y de justicia , contentándonos hoy con extractar lo siguiente.

Quartel general de Postdam 16 de agosto.

En la noche pasada ha trasladado à esta ciudad su quartel general el Príncipe Bernadotte. Se concentra todo el ejército. Habiéndose frustrado las negociaciones de paz en Praga , el armisticio se denunció el 10 por los Aliados, y mañana deben empezar las Hostilidades. El 11 à la una de la mañana el conde de Metternich entregó al de Narbona la declaracion de guerra del Austria contra la Francia.

Quartel general de Charlotemburgo 18 de Agosto.

El príncipe Bernadotte dejó antes de ayer su quartel general de Postdam y se ha trasladado hoy aquí. Se sabe por diferentes conductos , que el enemigo se reunía con fuerzas en Bareuth, y que se dirigia á Berlin. S. A. R. ha concentrado el ejército conuinado entre esta capital y Spandau. Desde antes de ayer se han reñido en aquella posicion cerca de noventa mil combatientes , algunos cuerpos caminaron diez millas alemanas en treinta y seis horas. El teniente general Varon de VVinzingerode hizo un reconocimiento hacia la derecha con 8 ó 9 mil caballos; se adelantó hasta VVittemberg é Interbock al flanco izquierdo del enemigo , hizo algunos prisioneros , incluso dos capitanes , un coronel bavaro, conde de Sessel , y alguna caballería. El teniente VVins de los húsares de Pomerania atacó al enemigo en Zesch , é hizo prisioneros 52 soldados y 24 caballos de remonta , pertenecientes à al regimiento de cavallería de Hesse-d'Armstad. El enemigo no ha pasado hasta ahora las fronteras , à excepcion de algunas partidas de reconocimiento. El general frances *Fomini* , gefe de Estado mayor del ejército mandado por Ney , se pasó à los Aliados el dia 15 de

agosto, atravesando el ejército de Blucher pasó al cuartel general Ruso. Este general es natural de Suiza, sirvió con el general Moreau, y se reputa por uno de los mejores ingenieros del ejército francés.

Londres 4 de setiembre

Antes de ayer ha llegado aquí la noticia desde Flessinga de haber sido derrotado Bonaparte por los Aliados con pérdida de diez mil hombres. Esta noticia fué dada à un Brick por unos barcos pescadores, sin expresar día ni lugar del combate. Carece por lo mismo hasta ahora de grande fundamento, pero tampoco le tienen las brillantes acciones que en Paris se han imaginado. Lo cierto es que en las costas de Francia no se ha anunciado hasta ahora la menor victoria conseguida por Bonaparte.

Se asegura notarse grande desercion en el ejército francés.

Nuevos refuerzos de Inglaterra para España.

Coruña 21 de agosto.

Se han puesto aquí pasquines con grandes amenazas. (*Pasquines en tiempo de libertad de imprenta!... Pobrecitos pasquines! El ocultarse los hace ya reos y de que sospechar que su conciencia no está limpia.*)

Badajoz 27 de agosto. — Aquí no se juega. Se ha impuesto la multa de 50 ducados, aplicados á los gastos públicos, al alcalde primero de Villanueva de la Serena, por omision en el cumplimiento de algunas órdenes. (*Con un mes de rigor peninsular adelantaba 10 años la Constitucion.*)

En Salamanca: En la Imprenta de Blanco.